
1. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

43.2 ÷ 0.8 =
10
÷ 8

10
= ÷ 8 =

432

432

54

43.2 ÷ 0.8 =
432

10
÷ 8

10
= 432 ÷ 8 = 54

해설



2. 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

8.05 ÷ 0.23 67.2 ÷ 1.6

<

8.05 ÷ 0.23 = 805 ÷ 23 = 35

67.2 ÷ 1.6 = 672 ÷ 16 = 42

8.05 ÷ 0.23 < 67.2 ÷ 1.6

해설



3. 233.1 ÷ 63 = 3.7 임을 이용하여 나눗셈의 몫을 구하시오.

2.331 ÷ 0.63

3.7

나누는 수와 나누어지는 수의 소수점을 같은 자리만큼 옮기면
나눗셈의 몫은 변하지 않습니다.
따라서 2.331 ÷ 0.63 는 나누는 수와 나누어지는 수의 소수점이
모두 왼쪽으로 두 자리 이동하였으므로 233.1 ÷ 63와 몫이 같습
니다.
따라서 몫은 3.7입니다.

해설



4. 두 나눗셈의 몫의 크기를 비교하여 안에 >, <, =를 알맞게
써넣으시오.

3.84 ÷ 0.24 65.36 ÷ 3.8

<

3.84 ÷ 0.24 = 384 ÷ 24 = 16

65.36 ÷ 3.8 = 653.6 ÷ 38 = 17.2

따라서 3.84÷0.24 < 65.36÷3.8 입니다.

해설



5. 밀가루 85kg을하루에 3.4kg씩쓰면, 모두며칠동안쓸수있습니까?

일

25일

85 ÷ 3.4 = 25(일)

해설



6. 나눗셈의 몫이 가장 큰 것을 찾아 기호를 쓰시오.

㉠ 13.6 ÷ 1.7 ㉡ 10.2 ÷ 3.4

㉢ 21.6 ÷ 2.4 ㉣ 17.2 ÷ 4.3

㉢

㉠ 13.6 ÷ 1.7 = 136 ÷ 17 = 8

㉡ 10.2 ÷ 3.4 = 102 ÷ 34 = 3

㉢ 21.6 ÷ 2.4 = 216 ÷ 24 = 9

㉣ 17.2 ÷ 4.3 = 172 ÷ 43 = 4

해설



7. 다음 나눗셈 중 몫이 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 60 ÷ 2.5 ② 4.8 ÷ 1.5 ③ 8.64 ÷ 0.48

④ 144 ÷ 9.6 ⑤ 26 ÷ 3.25

① 60 ÷ 2.5 = 600 ÷ 25 = 24

② 4.8 ÷ 1.5 = 48 ÷ 15 = 3.2

③ 8.64 ÷ 0.48 = 864 ÷ 48 = 18

④ 144 ÷ 9.6 = 1440 ÷ 96 = 15

⑤ 26 ÷ 3.25 = 2600 ÷ 325 = 8

해설



8. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 나머지가 가장 큰 것의 나머
지를 구하시오.

㉠ 10.2 ÷ 2.7 ㉡ 8.4 ÷ 1.24 ㉢ 18.62 ÷ 4.72

4.46

㉠ 10.2 ÷ 2.7 = 3 · · · 2.1
㉡ 8.4 ÷ 1.24 = 6 · · · 0.96
㉢ 18.62 ÷ 4.72 = 3 · · · 4.46
따라서 나머지가 가장 큰 것은 ㉢ 4.46 입니다.

해설



9. 짐을 2500kg까지 실을 수 있는 화물차가 있습니다. 이 화물차에 무게
가 44.15kg인 상자를 몇 개까지 실을 수 있는지 구하시오.

개

56개

(상자 수) = (전체 짐의 무게)÷ (상자 한 개의 무게)
= 2500 ÷ 44.15 = 56.625 · · · 이므로 실을 수 있는 상자는 56

개입니다.

해설



10. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷ 2.9 = 1.85 · · · 0.014

5.379

= 2.9 × 1.85 + 0.014 = 5.379

해설



11. 선영이는 귤을 20.42kg을 땄고, 어머니께서는 41.4kg을 땄습니다. 두
사람이 딴 귤을 한 상자에 5.62kg씩 담는다면, 상자는 모두 몇 개가
필요합니까?

개

11개

귤은 모두 20.42 + 41.4 = 61.82 (kg) 입니다.
61.82 ÷ 5.62 = 11(개)

해설



12. ㉮는 15 이상 20 이하의 어떤 수이고,㉯는 4.12 이상 4.18 이하의 어떤
수일 때, ㉮÷ ㉯가 가장 클 때의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지
나타내시오.

4.85

몫이 커지기 위해서 나누어지는 수가 커질수록 나누는 수가 작
을수록 몫이 커집니다. 따라서
(가장 큰 몫)＝20 ÷ 4.12 = 4.854 · · · → 4.85

해설


